



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

Место проведения Москва  
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов  
наименование олимпиады

по политологии  
профиль олимпиады

Карлашкина Аня Мексимовна  
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата  
«31» марта 2024 года

Подпись участника

Аня Карлашкина

1-21-1302-3-0

43-10-88-99  
(101.3)

84 - *вспомогательный лист*  
1-110

Год	Событие	Государственный деятель
1949г.	Г) Укрепление Совета Экономической Взаимопомощи	И. В. Сталин
1986г.	А) Принятие закона «Об индивидуальной...»	М. С. Горбачёв
1990г.	Е) Указ «О реорганизации мерх...»	М. С. Горбачёв
1996г.	б) Утверждение «Положения об акционерных обществах...»	Б. Н. Ельцин
1998г.	А) 1000-кратная рекомбинация рубля	Б. Н. Ельцин
2001г.	В) Создание Евразийского экономического сообщества	В. В. Путин

3  
*Климаксов*  
*Горбачёв*  
*Ельцин*

1.2.  
Укрепление Совета Экономической Взаимопомощи (СЭВ) в 1949 году оказало большое значение для дальнейшего развития СССР. Так, создание СЭВ произошло в противовес реализуемого США плана Маршалла 1947г., который был направлен на восстановление стран Западной Европы.  
Изначально план Маршалла планировалось реализовать в странах ЦВЕ (Центральной и Восточной Европы), чтобы укрепить американское влияние в данном регионе и популяризировать проамериканские взгляды, однако по волеизъявлению СССР страны ЦВЕ отказались от плана Маршалла, вследствие чего странами данного сообщества были страны СЭВ, направленной на интеграцию данных стран с СССР.  
Так, развивалась благодаря СЭВ специализация стран, в соответствии с которой каждая из стран специализировалась на производстве товаров из сферы определённой сферы. Более того, благодаря СЭВ была создана крепкая основа для экономической взаимопомощи СССР со странами ЦВЕ с 1949г. вплоть до начала 1990х гг., что благотворно и положительно отразилось как на развитии Советского Союза, так и на развитии стран-участниц СЭВ. Таким образом, действительно укрепление СЭВа оказало большое значение на экономическое развитие европейских социалистических стран и СССР.

Чисовик 2. Заранее 2. 150  
2.1. Во время принятия данного документа Советским Союзом руководил Н.С. Хрущёв;

2.2. В данном документе идёт речь о создании Организации Варшавского Договора (ОВД) в 1955 году;

2.3. Цель данного события - обеспечение устойчивого процесса военно-политической интеграции СССР и социалистических стран Центральной и Восточной Европы (ЦВЕ) для отдаления угрозы социализма от Западной Европы (так как в 1949г. было создано НАТО);

2.4. Безусловно, данное событие имело ряд политически значимых последствий для СССР, среди которых можно выделить: укрепление политического влияния СССР, закрепление статуса сверхдержавы для СССР, обеспечение возможности распространения социалистической идеологии в мире в противовес капиталистической, увеличение советского влияния в странах ЦВЕ за счёт военно-технических, финансово-экономических, культурных связей, обеспечение безопасности советских границ благодаря участию в ОВД, обеспечение безопасности советских границ благодаря тому, что рядом с ними находились просоветские государства

Заранее 4. 150

4.1. Автор говорит о Брежнев;

4.2. Исторические личности, возмывавшие иностранные государства (правительства) в период руководства Брежнева СССР:

- 3. Александр Дубчек (Чехословакия, ЧССР);
- 5. Лю Шяочун (Китай, КНР);
- 8. Маргарет Тэтчер (Великобритания);
- 9. Ким Ир Сен (КНДР, Северная Корея)

4.3. <sup>существенные</sup> СССР имел границы с Чехословакией. При Брежнев наблюдались тесные взаимоотношения СССР и Чехословакии, так как они входили в СЭВ и ОВД и в каждой из этих стран господствовала коммунистическая идеология. Важным событием во взаимоотношениях этих стран стало чехословацкое восстание 1968г., когда чехословацкие требования изменить внутреннюю политику СССР, волею войск СССР и развитие принципов самодетерминации. В 1968г. восстание было подавлено войсками СССР и стран-участниц ОВД. После данного события окончательно сформировалась доктрина Брежнева.

43-10-88-99  
(101.3)

Числовик 3.

СССР имел сухопутные границы с КНР. Несмотря на то что в КНР господствовала коммунистическая партия, отношения СССР и КНР не были дружественными. Так, еще в середине XX века КТЭС в феврале 1956 г., когда Хрущев проверил крестик культ личности Сталина, ухудшились советско-китайские отношения, так как Мао Цзедун, ориентировавшись на политику Сталина, был недоволен политикой обеспеч. Поэтому при Брежнев советско-китайские отношения были враждебные. В 1968 году произошла приграничная конфликт у острова Даманский, что наглядно иллюстрирует ситуацию советско-китайских отношений того времени.

Задание 5.

405  
 Федор Иванович Тютчев в своём утверждении затронул проблему, занимающую одно из наиболее важных мест в контексте современной системы международных отношений, - проблему взаимоотношений стран Запада и России. На мой взгляд, реальная проблема, актуальная для России XIX века, актуальная и в рамках современной системы международных отношений. Так или иначе, чтобы влиять и проявлять влияние на безопасность суверенности российско-западных отношений, стоит обратиться к историческому контексту и рассмотреть данный вопрос через призму историко-политического развития стран Европы и России в XIX-XX вв.

Итак, первым делом стоит обратить внимание на внешнюю политику России и стран Запада в первой половине XIX в. В начале XIX века остро угрозу для европейских стран представлял Наполеон, захвативший большую часть территории в Европе и сокрушив множество монархических государств. Наполеон хотел родиться восторгом в Европе и его соперником, пока что была Великобритания. Россия, наряду с Австрией, Пруссией и другими государствами участвовала в антинаполеоновских коалициях с целью обезопасивших собственных границы. IV и V антинаполеоновские коалиции 1805-1807 гг. закончились для России и её союзников неудачно, что в итоге привело к вынуждению в 1807 году заключить Тильзитский мир и присоединиться к континентальной блокаде Великобритании. Так или иначе, данное событие имело важное значение - неурядицы России в борьбе с Францией благоприятствовали России в рамках

Томовик 4.

реализацию внешней политики на других направлениях, так как  
 другие государства считали именно Францию главным своим врагом.  
 Поэтому Россия в 1808-1809 гг. смогла нанести поражение Швеции,  
 ослабить своего северо-западного политического противника, расширить  
 своё влияние в Скандинавии, присоединив Финляндию. В 1806-1812 гг.  
 Россия смогла нанести поражение Турции, закрепила свои восточные  
 границы, присоединила Бессарабию и отвоевала автономию для  
 Сербии и Валахии. В 1804-1813 гг. Россия участвовала на Кавказе в  
 войне с персидскими войсками против Ирана. Параллельно активно  
 сотрудничая с британцами Англии Россия постепенно осваивала  
 Северную Америку, увеличивая там своё влияние. Как видно,  
 в ходе правления Екатерины основное внимание европейских  
 стран было сосредоточено на ней и её политике, что иллюстрировалось  
 антифранцузскими коалициями, в то время как Россия тогда  
 относительно свободно увеличивала за счёт ослабевших соседей.  
 В первой четверти XIX в. идёт постепенное усиление России, что  
 стало возможным ввиду благоприятного стечения обстоятельств.  
 После Отечественной войны 1812 г., освободив территорию России  
 от Наполеона и нанес в 1813-1815 гг. ему поражения в Европе  
 (битва народов под Лейпцигом, взятие Берлина, Париж, Битва у  
 Ватерлоо), Россия и во многом именно Россия смогла ликвидировать  
 наполеоновскую угрозу. Безусловно, победив Наполеона, Россия стала  
 считаться мощной европейской державой. После создания Священного  
 союза в 1815 г. после Венского конгресса и утвердив новую  
 систему мировых отношений и мирового устройства, Россия  
 стала считаться могущественной державой. Борьба с революциями  
 и поддержка монархии были чертами новой мировой системы,  
 во главе которой стояла Россия. Россию поначалу поддерживали  
 Австрия и Пруссия. В 1815 г. Россия получила царство Польское,  
 усилившись на западном направлении. К концу правления  
 Александра I (1801-1825 гг.) международный статус России  
 вознёсся значительно. Николай I (1825-1855 гг.) был «интервалом  
 Европы» - он следовал традициям Венского конгресса 1815 г. и,

43-10-88-99  
(101.3)

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

Число 5.

например, в ходе "гражданской войны" (1848-1850гг.) привели к восстанию в Австрии в 1849г. и Барона с другими революционными правителями Европы. Так или иначе, но вмешательство Николая I во внутренние дела европейских стран негативно отразилось на отношении Запада к России, так как Запад стал полагать, что Россия контролирует его и диктует условия, отсюда при Николае I видна тенденция ухудшения российско-западных отношений - например, Венская конвенция о проливах 1841г., ликвидировавшая прерогативу России на пользование Босфором и Дарданеллами, присоединение Австрией польского города Кракова в 1846г., который был конституционным России, Австрии и Пруссии с 1815г.; ухудшение русско-французских отношений после польской революции 1830г. и революции 1848г.; поддержка Западом кавказцев в ходе кавказской войны (1827-1864гг.) и др. Таким образом, Запад после Александра I постепенно начинает объединяться для уменьшения роли России. В XIX веке в рамках всемирной войны Крымская война 1853-1856гг. - Запад поддержал Турцию не только материально-технически и политически, но и лично, всемирной помощью. Турция же поддержала католическую церковь в споре о польских светских. Запад стремился нанести поражение России, ликвидировать её политическое положение, так как Россия мешала мировой закуской желанности - так, страны Запада начали давить Западное страны (Великобритания, Франция, Сардиния и королевство) вместе с Турцией восстание в Крыму и Боснии Селасолат, возмущая Россию против мир-Парижский мир 1856г., ослабевший России и угрожавший целостности России в Черном море. Россия отвергла предложение, ставшее основой в Черном море. Во многом Готтсех отирается именно на ранние еврейские, так как они наиболее еврейские и ярко характеризуют Западное отношение по отношению к России.

Нанеся поражение России и став сильнее, Запад предпринимает

Чисовик 6.  
 Вектор американо-русской политики - во второй половине XIX в. Восток  
 до конца 1900х гг. будет центром «большой игры» за сферы влияния в  
 Средней Азии между Россией и Великобританией. В противовес  
 России и Франции, Великобритания в 1882 г. будет создать Британский  
 союз, в 1890е гг. будет вести колониальную войну России и Германией.  
 Берлинский конгресс 1871 г. целенаправленно ослабит роль России  
 на Балканах - Кипр будет передан под юрисдикцию Англии, Босния и  
 Герцеговина станут condominium Австро-Венгрии и Турции  
 в 1878-1880 гг., сербские территории, Сербия и Румыния будут  
 уменьшены. Если Россия стремилась наладить отношения с Балканами  
 и обеспечить им свободу, то страны Запада стремились развить  
 Россию и Балканы, чтобы её ослабить. Так, Германия будет развить  
 влияние на Болгарию, Босния будет под контролем Австро-Венгрии  
 с 1908 г. к I мировой войне страны Запада усилят соперничество  
 и эскалацию в мире, уменьшив влияние России.  
 Притеснение со стороны также будет и даже того, что в 1917 г. союзники  
 России - Англия - не окажут поддержки России, а напротив -  
 начнут инсценировку, что усугубит положение России и ослабит  
 её. Более того, Россия не будет причислена  
 ни к Версальскому, ни к Вашингтонскому конференциям.  
 Сделано стран Запада в XX в. было обеспечение возможности  
 получения большого объёма ресурсов СССР, России. Так или иначе,  
 Запад никогда не-я мною себя в своих противоречиях не был настоящим  
 союзником России или СССР, ведь Запад, следствием идеологии  
 капитализма, всегда стремился достичь экономического господства.  
 Так, в период перестройки (1985-1991 гг.) страны Запада, понимая  
 слабость СССР и критику советской системы, с помощью пропаганды  
 их методов увеличивали рейтинг страны своего народа -  
 известно, что Запад поддерживал народные группы (Рух в Украине,  
 «Солари» в Ливне), известно событие беларуской культуры 1989 г., то попытка  
 захватить власть в Вильнюсе, поддержка египтян и др.

Тисовик 7.

В 1990е гг. Запад поддерживал объединение Германии и разрушение Берлинской стены. Более того, США обещали сделать ЗРГ нейтральной страной и не расширять НАТО, а СССР уменьшил в несколько раз количество вооружений (ядерных боеголовок, ракет средней дальности и др.) и если СССР выполнит обязательства, то США - нет, что можно объяснить тем, что целью Запада является создание орбитальной системы мира с полным его доминированием на мировом уровне, а СССР, России, представлял собой противника и препятствие для Запада, мешавшее Западу установить своё господство.

Так, на мой взгляд, актуальности является российско-западное отношение в XXI веке, ведь Россия, утратившая в 2000-е гг. при Путине после «лихих 90-х гг.», вновь стала нейтральной страной, отчего Запад начал небрежно на принцип и посылки международного права, сужавшие присутствие для свободного развития России - например, совершение «Евромайдана» на Украине, что было направлено на развитие авторитарных режимов в неопределённой Белоруссии от России. В 2014 г. начались этапы санкций и информационная война, что усилилось с 2022 г. Начиная с 2022 г., Запад специально с помощью СМИ начал искажать внешнеполитические события, обвиняя во всех грехах Россию и обвиняя Россию в том, что она агрессор.

Тем не менее, Запад действует «однобоко» в современных реалиях - например, Запад осуждает любую иностранную поддержку России, угрожающую санкциями, хотя сам, тем не менее, поддерживает Киев всеми возможными методами. Более того, Запад поддерживает целенаправленные атаки на Белгород по штырям ракет и самолётам районной, хотя сам обвиняет Россию в геноциде мирных жителей на Донбассе. Таким образом, как видим, Запад ещё с XIX в. находится в контрадикции с Россией чуждо являясь противоречий. Запад, на мой взгляд, не имеет божьих полномочий союзничества России, ведь Запад презирает судьбу гомосексуальные цели, которые направлены на разрушение России.



Числовик 8.

Как видно из реалий современности и как верно подметил Гюблер в ХІАб., ненависть Запада к России была равночаска и с течением года она всё увеличивается и увеличивается.

На мой взгляд, России в ХХІв. стоит помнить, что Запад не является союзником России и представляет серьёзную угрозу для её суверенитета, в соответствии с чем России следует активно конструировать свою внутреннюю и внешнюю политику, помня, что в условиях ХХІв. Запад не будет непосредственно самонадеянно воевать-напрочь, Запад будет создавать маркетежные решения в поствоевских сферах для сепарации Франции между ранее близкими народами.

Задание 3.

Константин Устинович Черненко - последний глава Советского государства, который правил родные в революционные время. Он был главой правительства в период 1984-1985гг. и пришёл к власти незадолго до смерти. У-я боги, что он достаточно поздно пришёл к власти, при нём не произошло знаменитых событий - он продолжил политику Брежнева и свернул политику Андропова <sup>средних</sup> по борьбе со вьетнамизацией политической упрт. У-я изобильно <sup>предоставлял</sup> у власти он трудно сказать, насколько <sup>была</sup> велика роль он вносил в развитие СССР. Однако до 1984г. он занимал партийные должности и участвовал в Великой Отечественной войне (1941-1945гг.)

Черновик 1.

№1

- A → 1966г., Горбачёв
- Г → 1949г., Сталин
- Д → 1996г., Ельцин
- Е → 1990г., Горбачёв
- В → 2001г., Путин
- Б → 1996г., Ельцин

1.1. Упр. групп. р-ств 1986г. → посел. директр. упр-ие жк. раб. пригород. жк. с/дворы в к-се, жилищ. опла. р-ств. Важный закон был связан с жилищной темой в упроб. жк. с/с. с/ср.

3. Черненко (1984-1985гг.)  
 ↳ свершил презид. Андропова  
 ↳ провёл консер. курс Брежнев  
 ↳ ввел ЭВОВ  
 ↳ родился в Росс. имп., пос. През. СССР,  
 Брежнев → 1975г. Хельс. Акб  
 ↳ 1972, 1979гг. ОСВ I, ОСВ II

(Гор → 1961г. X)  
 (Вен. р. → 1958г. X)

1964г. - о. Дамаскский  
 1968г. - васс. р. СССР  
 1929-1989гг. - 40г. жизни  
 3X, 5X, 6X, 7X, 8X, 9X  
 1964-1982гг. -  
 Афг. в., о. Дам. васс. СССР

№2 (Северная Блок - 1949г)

про ОВД, р.к. кел. про Запад  
 2.1. → Хрущёв.  
 2.2. → В тексте речь идёт о создании ОВД - организации Варшавского договора в 1955г.  
 2.3. → Данное событие (созр. ОВД) имело значение посл-влия: 1) расшир. социализм. влияние в СРБЕ; 2) созр. мучного внешне-полит. блока в противовес НАТО; 3) объедин. ч укр. социализм. стран; 4) разв. и увелич. пом. влияние СССР как сверхдержавы; 5) укреп. внешне-соед. стран СРБЕ; 6) ослабл. Запада ч её амбиции.  
 2.3. → Суть раннего союзна - создание мучного внешне-полит. блока социализм. стран по аналогии с Зап. Блоком НАТО, что было направл. на защиту соц. стран от явл. Испании

а) Респ. рас.-явл. сн. 1945-1985гг. 1964-1982гг. → Брежнев. с/х. ч. СССР:  
 4.1. - Брежнев. 1) Финл.  
 4.2. - 3 (Чехословакия), 8 (Великобритания), 9 (КНР) 2) Корея. по Шаши  
 5) Респ. восточн. сн.-явл. сн. 1917-1945гг. - 1982г. 3) Китай → о. Дам. 1964г.  
 4) Респ. Бразилия. Стран Б.В.р. ч России 4) ГДР 5) СССР → 1968г. 2 ч 10 -  
 во время колон. XIX в. - 1917г. 6) Афганистан 7) Бурунди 8) Кувейт 9) Вьетнам  
 1969г. 4.3.

№5 → конкурс в рамках Кр.м. войны  
 Проблема пом. в развитии отношений Запада и России  
 примерот → созд. Гройсв. союза 1882г. «Большая тройка» обяз. парт. России в 1917г., война против России в годы Кр.м. войны (1854-1856гг.)  
 X задачи:  
 1) Провал соц. внешн. пол. России Черненко - Ген. Сек. ЦК КПСС 1984-1985гг. →  
 ↳ 26 полон. XIX в.; → пос. През. СССР, раб. в ранев. время, участвовал в  
 2) Провал соц. внешне-полит. стран во 2-м, 3-м, 4-м маршевых линиях и Боломун  
 ↳ Запад в XIX в. часть индуст. зап. парт. р-ств, увеличи  
 3) Респ. социализм. Кр. сн. 1917г. своё вл. ч роль при Брежнев

Черновик 2.

○ Тютчев затрагивает полит. и эконом. проблемы - проблему взаимоотнош. Запада и России, которая была актуальной не только в середине XIX в., но и на протяжении всего XX в., в с.т. и в XXI в. Тем не менее, при анализе полит. проблем и взаимоотнош. рос.-яп. ст. стоит уделить внимание ист. контексту, опир. на котор. можно выявить принцип агр. жел. в ст.т. России.

○ На мой взгляд, в рамках нынешн. мир. политики проблематика взаимоотнош. России и Китая рас. актуальна, т.к. на них приходится многие события современности.

~

